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Concours externe d’agent d’exploitation principal
des travaux publics de l’État (H / F)
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AGENT D’EXPLOITATION PRINCIPAL
DES TRAVAUX

PUBLICS DE L’ÉTAT
Branche Routes et Bases Aériennes

(hommes et femmes)

Épreuve n°2 :
Questionnaire à choix multiples sur 

les règles du code de la route
(durée de l’épreuve 25 mn –  Coefficient 1)

Ce sujet comporte 11 pages et 40 questions

Consignes aux candidats :
– mettre le numéro d'identification de candidat dans la case prévue à cet effet
– toutes les réponses devront être notées directement sur le sujet
– le questionnaire sera inséré dans la copie double prévue à cet effet

Il est interdit d’introduire dans la salle d’examen des documents écrits ou imprimés.
L’utilisation de la calculatrice est interdite.



Pour chaque question, cocher la ou les bonne(s) réponse(s)

Question n°1
Il neige. Je peux circuler avec les feux

- A : de croisement seul 
- B : de croisement et de brouillard arrières 
- C : de croisement et de brouillard avants et arrières 
- D : de position et de brouillard avants et arrières 

QuestIon n°2 

Pour suivre une voiture à 130 km/h, je dois laisser un intervalle d'au moins :

- A : 33 mètres 
- B : 78 mètres 
- C : 97 mètres 

Question n°3
La consommation de cannabis :

- A : occasionne des difficultés à effectuer certaines tâches 
- B : perturbe la vision 
- C : perturbe la mémoire 
- D : est tolérée avant de conduire 

Question n°4

Le fait de dissimuler des informations sur sa santé pour obtenir un permis de conduire :

- A : ne présente aucun risque 
- B : peut engager la responsabilité du conducteur en cas d'accident 

Question n°5

En France, à bord de mon véhicule, je dois obligatoirement disposer de :

- A : un gilet haute visibilité 
- B : un triangle de pré-signalisation 
- C : un éthylotest (chimique ou électronique) 
- D : un coffret d’ampoules de rechange 
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Question  n°6

Je conduis un camping-car de 3,5 tonnes, je peux dépasser le véhicule qui roule devant 
moi :

- A :  oui 
- B :  non 

Question  n°7

Je roule à 80 km/h, pour m'arrêter il faudra :

environ 40m sur route sèche 
- A : oui 
- B : non 

plus de 90m sur route mouillée 
- C : oui 
- D : non 

Question n° 8

Je stationne à proximité d’une intersection sans visibilité. Mon stationnement est 
considéré
par le code de la route comme :

- A : gênant 
- B : dangereux 
- C : abusif 

Q  uestion n° 9  

La rétention du permis de conduire est prononcée dans les cas suivants :

- A : conduite sous l’emprise d’un état alcoolique 
- B : circulation avec un véhicule non assuré 
- C : dépassement de la vitesse autorisée de 40 km/h ou plus 
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Question n° 10

Le permis BE est nécessaire pour la conduite :

- A : d’une voiture d’un poids à vide de 1000 kg attelée d’une remorque
d’un PTAC de 650 kg 

- B : d’une voiture d’un poids à vide de 1000 kg attelée d’une remorque
d’un PTAC de 1100 kg 

- C : Dans aucun de ces cas 

Question n°11

Etre arrêté au volant avec un téléphone tenu en main peut entraîner : 

- A : une amende de 35 euros 
- B : une amende de 135 euros et le retrait de 3 points 
- C : l’immobilisation de mon véhicule 

Question  n°12

Que signifie une ligne jaune continue peinte sur le bord d'un trottoir ?

- A : arrêt interdit 
- B : stationnement interdit 
- C : zone de travaux 

Question  n°13

A l'abord d'une intersection avec une large ligne blanche continue au sol, mais en 
l'absence du panneau stop :

- A : je ralentis et passe prudemment 
- B : la règle de priorité à droite s'applique 
- C : je dois marquer l'arrêt à la ligne 

Question  n°14

Sur route, un bref temps d'accélération à plus de 80 km/h est toléré lors d'un 
dépassement pour que la manœuvre dure moins longtemps :

- A : vrai 
- B : faux 
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Question n°15

En agglomération, arrivant dans une rue à double sens de circulation, il est autorisé de 
couper la voie des véhicules arrivant en face pour prendre une place de stationnement à 
gauche de la rue :

- A : Oui 
- B : Non 

Question  n°16

Après ce panneau :

- A : la vitesse sera toujours de 110 km/h 
- B : je peux trouver des sections à 90 km/h 
- C : je peux circuler à pied 

Question n°17

Il est interdit de faire usage des feux arrière de brouillard :

- A : par temps de pluie 
- B : par temps de brouillard 
- C : par chute de neige 

Question  n°18

En cas de panne en bord de chaussée, le triangle de présignalisation : 

- A : doit être placé au moins à 30 mètres à l'arrière du véhicule 
- B : ne s'utilise pas sur la bande d'arrêt d'urgence.d'une autoroute 
- C : peut remplacer le port du gilet de signalisation 

Question  n°19

Sur un trajet de 100 kilomètres, je consomme environ1 litre de carburant en moins :

- A : si je roule 10 km/h de moins que la vitesse maximale 
- B : si je ne garde pas des barres de toit inutilisées 
- C : si je roule avec la climatisation en fonction 
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Question  n°20

Ce panneau annonce :

- A : un débouché de cyclistes arrivant de gauche 
- B : les cyclistes sont prioritaires s'ils tournent à gauche 
- C : les cyclistes peuvent tourner à droite même quand le feu est rouge 

Question n°21

Pour ajouter de l’huile moteur, je dois dévisser le bouchon : 

- A : 
- B : 
- C : 
- D : 

Question  n°22

Ce panneau annonce une route à caractère prioritaire :

- A : oui 
- B : non 
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Question  n°23

Cette balise annonce :

- Une intersection
           A : oui      
           B : non    

- Une priorité à droite
          C : oui       
          D : non      

Question n°24

Lesquels de ces véhicules d'intérêt général ne font pas partie de la catégorie des 
véhicules prioritaires :

- A : pompiers 
- B : médecins 
- C : DIR 
- D : gendarmerie 

Question  n°25

Avec un permis de conduire B non probatoire, il  est interdit de conduire avec un taux
d’alcool dans le sang supérieur ou égal à : 

- A : 0,5g/l de sang 
- B : 0,8g/l de sang 

Avec un permis probatoire, cette interdiction s’applique à partir de : 

- C : 0,2g/l de sang 
- D : 0,4g/l de sang 

Question n°26

J'arrive le premier sur les lieux d'un accident auquel je suis étranger :

- A : je m’arrête 
- B : je préviens ou fais prévenir les secours 
- C : je cherche à comprendre les circonstances de l’accident 
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Question  n°27

Implantée après le panneau d'entrée d'agglomération, cette limitation de vitesse 
s'applique :

à tous les grands axes de l'agglomération
- A : oui 
- B : non 

aux véhicules de toutes catégories circulant sur l'axe où le panneau est implanté
- C : oui 
- D : non 

Question  n°28

Pour dépasser un cycliste il faut laisser au moins :

en ville
- A : 50 cm 
- B : 1 m 

hors agglomération
- C : 1 m 
- D : 1,50 m 

Question n° 29

Le conducteur du véhicule qui me précède a signalé son intention de tourner à gauche :

- A : je peux le dépasser par la droite si la place le permet 
- B : je dois attendre qu'il ait fini de tourner pour le dépasser 

Question n° 30

Je peux dépasser un véhicule de déneigement en action :

- A : Oui 
- B : Non 
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Question  n°31

En présence de ce dispositif de signalisation embarquée, je dois :

- A : libérer le plus tôt possible la voie neutralisée 
- B : favoriser l'insertion des autres conducteurs vers la voie libre 
- C : garder ma vitesse constante 

Question  n°32

A l'abord d'un feu rouge clignotant je dois :

- A : ralentir seulement et céder le passage 
- B : m'arrêter obligatoirement 

Question  n°33

La bande d'arrêt d'urgence permet :

- A : l'arrêt en cas de nécessité 
- B : l'intervention des véhicules de secours et de sécurité 
- C : de faire une pause 

Question n°34 

L’emballage des médicaments potentiellement dangereux pour la conduite comporte un 
logo triangulaire

- A : Oui 
- B : Non 
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Question  n°35

Cette signalisation signifie :

- A : chantier avec possibilité de travailleurs sur chaussée 
- B : vitesse temporaire obligatoire à 50 km/h sur l'étendue du chantier 
- C : ralentissement et adaptation de l'allure sur toute la zone 

Question n°36 

Le contrôle technique périodique des voitures particulières est obligatoire, il a lieu tous les
:

- A : 4 ans 
- B : 3 ans 
- C : 2 ans 

Question  n°37

À l’approche d’un véhicule en détresse ou d’un véhicule d’intervention équipé de feux 
spéciaux stationné sur une bande d’arrêt d’urgence, je dois : 

- A : changer de voie 
- B : réduire ma vitesse 
- C : allumer mes feux de détresse 
- D : m’éloigner le plus possible du véhicule en détresse 

Question n°38

A partir de combien le taux d’alcool dans le sang en conduisant n’est plus considéré 
comme une contravention mais comme un délit :

- A : 0,5g/l de sang 
- B : 0,8g/l de sang 
- C : 1g/l de sang 
- D : 1,2g/l de sang 
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Question n° 39

La profondeur minimale des sculptures d’un pneumatique d’une voiture particulière est 
de :

- A : 1 mm 
- B : 1,6 mm 
- C : 5 mm 
- D : 6 mm 

Question n°40

En agglomération éclairée, de nuit, il est interdit de circuler :

- A : en feux diurnes 
- B : en feux de position 
- C : en feux de route 
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